З А П И С Н И К
са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане 12.07.2013. године

Присутни чланови:
Научни саветници: др Душан Арсеновић, др Мирјана Поповић-Божић, др Никола Бурић, др Радош Гајић, др Таско Грозданов, др Вељко Дмитрашиновић,  др Зорана Дохчевић-Митровић,  др Драган Драмлић, др Љубинко Игњатовић, др Бранислав Јеленковић, др Душан Јовановић,  др Бранка Јокановић, др Јозо Јурета, др Радмила Костић, др Јелена Крстић,  др Гордана Маловић, др Братислав Маринковић, др Исток Мендаш, др Милица Миловановић, др Дејан Пантелић, др Милан Петровић, др Драган Поповић, др Бранислав Рађеновић, др Марија Радмиловић-Рађеновић, др Славица Рајшић, др Маја Ромчевић, др Небојша Ромчевић, др Бранислав Саздовић, др Љиљана Симић, др Горан Станишић, др Драгутин Шевић,  др Маја Шћепановић.
Виши научни сарадници: др Антун Балаж, др Мирјана Бројчин-Грујић, др Светлана Вучић, др Саша Дујко, др Магдалена Ђорђевић, др Миливоје Ивковић, др Драгана Јовић, др Драгана Марић, др Александар Милосављевић, др Жељка Никитовић, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић, др Слободан Првановић, др Невена Пуач, др Светлана Савић-Шевић, др Душанка Стојановић, др Владимир Стојановић, др Дарко Танасковић, др Дејан Тимотијевић, др Милица Томашевић, др Јелена Трајић, др Милован Шуваков.
Научни сарадници:  др Владимир Дамљановић, др Владимир Јовановић, др Предраг Коларж, др Маја Кузманоски, др Ненад Лазаревић, др Зорица Лазаревић, др Саша Лазовић, др Зоран Мијић, др Бранка Мурић, др Бојан Николић, др Михаило Рабасовић, др Игор Салом, др Ненад Сакан, др Игор Станковић, др Бранко Томчик, др Сања Тошић, др Бранка Хаџић, др Никола Шкоро.
Одсутни чланови:
Научни саветници: др Најдан Алексић, др Александар Белић, др Александар Богојевић, др Милован Василић, др Слободан Врховац, др Александар Голубовић, др Бојана Грабеж, др Бранислав Јованић, др Соња Јовићевић, др Слободанка Костић, др Зоран Петровић,  др Зоран Поповић, др Ненад Симоновић, др Александра Стринић, др Шијачки Ђорђе, др Владимир Шкарка;
[bookmark: _GoBack]Виши научни сарадници: др Дарко Васиљевић, др Зорица Јакшић,  др Драган Лукић, др Драган Маркушев, др Владимир Удовичић, др Ненад Швракић, др Ненад Вукмировић;
Научни сарадници: др Мира Аничић, др Радомир Бањанац,  др Јелена Димитријевић, др Горан Исић, др Ђорђе Јовановић, др Дејан Јоковић, др Александер Ковачевић, др Александар Крмпот, др Марина Лекић, др Димитрије Малетић, др Владимир Срећковић, др Бранислав Цветковић, др Владан Челебоновић.
Констатовано је да Научно веће броји 109 чланова.
За рад на седници једногласно је усвојен следећи 

Д Н Е В Н И   Р Е Д
1. Усвајање записника са редовне седницe Научног већа Института за физику од 28.05.2013. године

2. Утврђивање предлога за избор у научно звање и доношење одлука о стицању истраживачких звања
др Светлана Вучић - избор у звање научни саветник
др Димитрије Степаненко - избор у звање виши научни сарадник
др Драган Маркушев - реизбор у звање виши научни сарадник
др Јелена Маљковић - избор у звање научни сарадник
др Михаило Рабасовић - реизбор у звање научни сарадник

Доношење одлуке о стицању истраживачких звања:

Бојан Златковић - избор у звање истраживач сарадник
Миранда Митровић - избор у звање истраживач сарадник

3. Покретање поступака за избор у научна звања (извештај комисије)

др Милан Радоњић - избор у звање научни сарадник
др Маја Рабасовић - избор у звање научни сарадник
др Новица Пауновић - избор у звање научни сарадник 
Марко Младеновић - избор у звање истраживач сарадник
Никола Продановић - избор звање истраживач сарадник
Војислав Милошевић - избор звање истраживач сарадник

4.   Информација  директора ИФ о текућим питањима

5.   Р а з н о
1. Записник са редовне седнице  Научног већа одржане 28.05.2013. године усвојен је са једним гласом против.
2. Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање звања научни саветник, односно да од укупно 48 седници присуствују 32 члана Научног већа у звању научни саветник.



По усменом излагању др Таска Грозданова, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања научни саветник за др Светлану Вучић.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање/реизбор звања виши научни сарадник, односно да од укупно 78 седници присуствујe 55 чланова Научног већа у звању научни саветник и виши научни сарадник.
По усменом излагању др Антуна Балажа, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања виши научни сарадник за др Димитрија Степаненка.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за реизбор у  звање виши научни сарадник за др Драгана Маркушева.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање звања научни сарадник, односно да од укупно 109 седници присуствујe 73 чланова Научног већа у звању научни саветник, виши научни сарадник и научни сарадник.
По усменом излагању др Братислава Маринковића, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања научни сарадник за др Јелену Маљковић
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за реизбор у звање научни сарадник за др Михаила Рабасовића.
Константовано је да постоји кворум за доношење одлуке о стицању звања истраживач сарадник, односно да од 109 чланова Научног већа, седници присуствује 73 члана.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, првог референта, након краће дискусије једногласно је донета одлука о избору Бојана Златковића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Бранке Јокановић, првог референта, након краће дискусије једногласно је донета одлука о избору Миранде Митровић у звање истраживач сарадник
3. Једногласно су покренути поступци за избор:
др Милан Радоњић у звање научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Бранислав Јеленковић, научни саветник, Институт за физику у Београду, 1. референт, др Душан Арсеновић, научни саветник, Институт за физику у Београду и др Горан Попарић, доцент Физичког факултета у Београду.

др Маја Рабасовић у звање научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Драгутин Шевић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др Братислав Маринковић, научни саветник, Институт за физику и др Владимир Пејчев, редовни професор Природно-математичког факултета Универзитета у Крагујевцу
др Новица Пауновић у звање  научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Зорана Дохчевић-Митровић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др Маја Шћепановић, научни саветник, Институт за физику и  проф. др Ђорђе Спасојевић, ванредни професор  Физичког факултета у Београду
Марко Младеновић у звање истраживач сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Ненад Вукмировић, виши научни сарадник, Институт за физику, 1. референт, др Игор Станковић, научни сарадник, Институт за физику и др Петар Матавуљ, ванредни професор Електротехничког факултета у Београду.
Никола Продановић у звање истраживач сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Ненад Вукмировић, виши научни сарадник, Институт за физику, 1. референт, др  Антун Балаж, виши научни сарадник, Институт за физику и  др Јелена Радовановић, ванредни професор Електротехничког факултета у Београду.
Војислав Милошевић у звање истраживач сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Бранка Јокановић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др  Брана Јеленковић, научни саветник, Институт за физику и  проф. др Слободан Вуковић, научни саветник, Институт за хемију, технологију и металургију, Београд
4. Директор Института за физику био је спречен да присуствује седници Научног већа због изненадно указаних обавеза.
5. Под тачком „Разно“  није било материјала

Председник Научног већа Института за физику

др Љубинко Игњатовић

