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Назив института – факултета који подноси захтев:
ИНСТИТУТ  ЗА  ФИЗИКУ  БЕОГРАДУ
РЕИЗБОР У ЗВАЊЕ НАУЧНИ САРАДНИК
РЕЗИМЕ ИЗВЕШТАЈА О КАНДИДАТУ ЗА СТИЦАЊЕ НАУЧНОГ ЗВАЊА

I   Општи подаци о кандидату

Име и презиме:     Игор Салом
Година рођења:    1977.
ЈМБГ:                    2305977710165
Назив институције у којој је кандидат стално запослен:

   Институт за физику у Београду
Дипломирао:  физику, година: 2000,  факултет: Физички Факултет Универзитета у Београду
Магистрирао: физику, година: 2006,  факултет: Физички Факултет Универзитета у Београду
Докторирао:   физику, година: 2011,  факултет: Физички Факултет Универзитета у Београду
Постојеће научно звање:          научни сарадник
Научно звање које се тражи:    научни сарадник
Област науке у којој се тражи звање:             физика
Грана науке у којој се тражи звање:               теоријска физика
Научна дисциплина у којој се тражи звање:  физика честица и поља
Назив научног матичног одбора којем се захтев упућује: Матични одбор за физику
II  Датум избора-реизбора у научно звање:


Научни сарадник:             9. 5. 2012.

Виши научни сарадник:   -
III  Научно-истраживачки резултати (прилог 1 и 2 правилника):

1. Монографије, монографске студије, тематски зборници, лексикографске и картографске публикације међународног значаја (уз доношење на увид) (М10):








број         вредност    укупно

М11 =






М12 =






М13 =






М14 =






М15 =






М16 =






М17 =






М18 =

2. Радови објављени у научним часописима међународног значаја (М20):








број         вредност    укупно






М21 =                2              8 (6.7)         14.7





М22 =
               3                 5                15





М23 =                2                 3                 6





М24 =






М25 =






М26 =






М27 =






М28 =

3. Зборници са међународних научних скупова (М30):

број         вредност    укупно

М31 =                3                 3.5           10.5





М32 =                1                 1.5             1.5





М33 =               10                 1               10





М34 =






М35 =






М36 =                1                 1.5             1.5
4. Националне монографије, тематски зборници, лексикографске и картографске публикације националног значаја; научни преводи и критичка издања грађе, библиографске публикације (М40):








број         вредност    укупно






М41 =






М42 =






М43 =






М44 =






М45 =






М46 =






М47 =






М48 =






М49 =

5.  Часописи националног значаја (М50):

број         вредност    укупно







М51 =







М52 =







М53 =







М54 =







М55 =







М56 =

6. Зборници скупова националног значаја (М60):

број         вредност    укупно







М61 =







М62 =







М63 =







М64 =







М65 =







М66 =

7. Магистарске и докторске тезе (М70):

број         вредност    укупно







М71 =







М72 =

8. Техничка и развојна решења (М80)

број         вредност    укупно







М81 =







М82 =







М83 =







М84 =







М85 =







М86 =

9. Патенти, ауторске изложбе, тестови (М90):

број         вредност    укупно







М91 =







М92 =







М93 =

IV  Квалитативна оцена научног доприноса (прилог 1 правилника):
1. Показатељи успеха у научном раду:
(Награде и признања за научни рад додељене од стране релевантних научних институција и друштава; уводна предавања на научним конференцијама и друга предавања по позиву; чланства у одборима међународних научних конференција; чланства у одборима научних друштава; чланства у уређивачким одборима часописа, уређивање монографија, рецензије научних радова и пројеката)

Од избора у научно звање 2012. године, др Игор Салом је објавио 7 научних радова у међународним часописима, од чега два у врхунским а три у истакнутим међународним часописима. Кандидат самостално радио на чак пет излистаних радова. Што се осталих резултата тиче, са извесношћу се може рећи да они не би били постигнути без доприноса др Игора Салома – ако не исључиво због његовог познавања математичке физике и физике високих енергија, а онда сигурно због његове реализације компјутерских алгоритама који су били један од кључних делова у свим истраживањима у којима је кандидат учествовао.
Kандидат је одржао неколико предавања по позиву. Две године за редом био је позиван на међународни симпозијум Petrov International Symposium „High Energy Physics, Cosmology and Gravity“ који се одржавао у Кијеву, Украјина: V Petrov International Symposium био је одржан од 29. априла до 5. маја 2012. док је VI Petrov International Symposium одржан од 5. до 8. септембра 2013. године, и у оба случаја излагање му је штампано у целини. Такође, кандидат је био позван да учествује и на међународној конференцији SQS'2013 одржаној од 29. јула до 3. августа 2013. године у Дубни, Русија. Специјално је позван и да одржи предавање на радионици „Search for Classical Analysis and Quantum Integrable Systems“, одржаној 15-17 новембра 2014. године у Кјоту као и по једно пратеће предавање у Осаки и Јонезави, при чему су му организатори покрили све трошкове двонедељног боравка у Јапану. Конференција у Кјоту је публиковала само зборник апстраката. 

О разгранатој међународној сарадњи кандидата најбоље сведочи чињеница да се међу његовим коауторима појављује чак пет страних истраживача. Посебну сарадњу има са Проф. Ненадом Манојловићем са Универзитета у Алгарвеу, Португал (која је реализована преко билатерланог пројекта Србије и Португала, као и кроз учешће кандидата као консултанта на пројекту "Quantization and Kahler Geometry" португалске фондације FCT), и са Проф. Владимиром Добревим са ИНРНЕ института у Софији, Бугарска (сарадња успостављена током Marie Curie Research Training Network пројекта 2008. године, а интензивирана недавно кроз COST STSM пројекат). Пет излистаних резултата са страним коауторима реализовани су добрим делом у научним центрима у иностранству.
2. Ангажованост у развоју услова за научни рад, образовању и формирању научних кадрова:
(Допринос развоју науке у земљи; менторство при изради мастер, магистарских и докторских радова, руковођење специјалистичким радовима; педагошки рад; међународна сарадња; организација научних скупова)

Кандидат већ десет година држи комбиновани курс опште теорије релативитета и квантне теорије информације ученицима четвртог разреда Математичке гимназије. У почетку је тај курс био факултативног карактера, да би у последнје три године прерастао у обавезну менторску наставу за специјално (менторско) одељење. Кроз овај курс кандидат утиче на развој научног кадра у раној фази, и подстиче интересовање за физику као науку. У овом периоду руководио је и писањем већег броја матурских радова.

Такође, кандидат је ангажован на популаризацији науке и кроз немали број јавних популарних предавања,  поготово на Коларцу (где је непосредно координирао организовање већ три циклуса предавања из савремене физике), али и на фестивалима науке, изложбама ЦЕРН-а, и у Истраживачкој станици Петница.
Кандидат је учествовао у организацији  пет  међународних скупова математичке физике из MPHYS серије (Mathematical Physics Meeting: Summer School and Conference on Modern Mathematical Physics): “MPhys4” 2006. године, “MPhys5” 2008. године,  “MPhys6” 2010. године, “MPhys7” 2012. године,  а 2014. године је био и формални носилац организације последње до сада одржане конференције MPHYS8. Такође, званично је и главни организатор скупа MPHYS9  који треба да буде одржан у септембру 2017. године.
3. Организација научног рада:
(Руковођење пројектима, потпројектима и задацима; технолошки пројекти, патенти, иновације и резултати примењени у пракси; руковођење научним и стручним друштвима; значајне активности у комисијама и телима Министарства за науку и технолошки развој и телима других министарстава везаних за научну делатност; руковођење научним институтцијама)

У оквиру пројекта ON171031 кандидат је био задужен за тему Симетрије. У том контексту увео је методлошки искорак примењујући методе симболичког програмирања у подобластима математичке физике у којима оне раније нису биле заступљене. Такође, са српске стране руководио је истраживањем интеграбилних система у оквиру пројекта „Квантна гравитација и квантни интеграбилни модели„ 451-03-01765/2014-09/24 билатералне сарадње Србије и Португала. 

4. Квалитет научних резултата:
(Утицајност;  параметри квалитета часописа и позитивна цитираност кандидатових радова; ефективни број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора;  степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним центрима у земљи и инхостранству;  допринос кандидата реализацији коауторских радова;  значај радова)

Кандидатове публикације су цитиране укупно 9 пута (без аутоцитата), што је прихватљив број за област математичке физике којом се кандидат бави. О релативно ниској учесталости цитирања у овој области физике сведоче и ниски импакт фактори водећих часописа из области, поготово кад је реч о истраживањима везаним за теорије група и репрезентација. За ту подобласт математичке физике, врло блиске математици, импакт фактори часописа у којима је кандидат објављивао су врло добри: Physics Letters A – 1.683, Reviews in Mathematical Physics – 1.448, Journal of Mathematical Physics – 1.243 и International Journal of Geometric Methods in Modern Physics, 0.951. Рад објављен у Publications de l'Institut Mathématique са импакт фактором 0.270 представља међурезултат. Тематика интеграбилних система је пак подржана у већем спектру часописа, па је отуд у тој подобласти кандидат могао да публикује и у часопису са значајно већим импакт фактором: два рада у Nucl. Phys. B који има IF=3.946.
У највећем проценту радова кандидат је сарађивао са само по једним коаутором; по један рад су потписала три, односно четири аутора, док је кандидат самостално радио на чак пет излистаних радове. У свим овим областима у којима су објављени резултати, обичај је да се аутори потписују абецедним редом, и не постоји концепт првог аутора. У том смислу допринос различитих аутора треба узети овде као равноправан. 

Узимајући у обзир правила о нормирању броја коауторских радова, кандидат је остварио укупно 59,17 бодова, од чега 35,67 из категорија M20.

V    Оцена комисије о научном доприносу кандидата са образложењем:
Резултати истраживања др Игора Салома објављени су у еминентним међународним часописима, као и на више значајних међународних и домаћих конференција.  Др Салом показује висок степен самосталности у формулисању и решавању истраживачких проблема, што показују и чак пет самостално објављених резултата. 
Имајући у виду актуелност теме, значај добијених резултата и ширину обрађиваних проблема – од афине теорије гравитације, репрезентација ортосимплектичких суперагебри, спинских интеграбилних система па све до квантног проблема три тела, сматрамо да др Игор Салом испуњава све услове за рeизбор у звање научни сарадник.

У Београду,

26. јануара 2017. године,

                                                                                             ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ
Академик проф. др Ђорђе Шијачки
Научни саветник, Институт за физику

и редовни члан САНУ

МИНИМАЛНИ КВАНТИТАТИВНИ ЗАХТЕВИ ЗА СТИЦАЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ НАУЧНИХ ЗВАЊА

За природно-математичке и медицинске струке

	Диференцијални услов-

Од првог избора у претходно звање до избора у звање.
	потребно је да кандидат има најмање ХХ поена,

који треба да припадају следећим категоријама:



	
	
	Неопходно
XX=
	Остварено

	Научни сарадник
	Укупно
	16
	59.2

	
	М10+М20+М31+М32+М33

М41+М42 ≥
	10
	57.7

	
	М11+М12+М21+М22

М23+М24 ≥
	6
	35.7


За избор у научног саветника је потребно да је публикован један рад категорија М41-45 М51-52 на српском језику или језицима националних мањина.

